APYIITBO QUBMYAPA CPBUIE W PEIYLJIWYKO MUEMCTAPCTRC HPOCHETE
PETUOHAJIHO TAKMMYEILE YYEHUKA VIT1 PA3PE/IA OCHOBHUWX WMKOIA M3 Qit3uii
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1) NosurHBHO HaejiekTpucane ¢ = + 1 nC wanasu ‘9 |
ce y LeHTpYy KBajpata CTpaHMile a = 2 cm. ¥ TeMeHuMa |9
KBajipata Cy Ha Ha4yuMH NpPMKa3aH Ha CHWUM paciiopehesa 4 3
HaeJieKTpyCama: ¢ = + 2 nC; g, == 2 nC, q, = - 4nCungq, =+ 4 nC
OnpelMT WHTeU3IWTeT, [npapBall W CMep pesynryjyhe cusie  Koja  jenyje  Ha
9 2 gn2
naenexkrpucawe q. ( k = 9 « 107 Nm"/C ) — ‘_:;:“':J,r
2} TIOBMTUBHO HaeJIeKTPMCAaHA 4YecTHIl@ Jeciu Ha 4 e ® U
‘Cpe;MHM W3Mehy @IBe HaeJieKTpMCaHe mnJove. PadMak ¥ . % v
Wamehy nsoya je | cm a pasjyiMka TOTeHILMjaJia usMehy ¥ oe e v ko b

mioda usHocu 80 V. Mapauyuard  BpeMe  3a  koje he
TOpPRKY MNJOYy, OJI MOMEHTa Kaja ce Hanow noseha nwa 100 V.

3) [lpa OTHOPHHKA HAYMHBEHA OJ MCTOT MaTepH jalia
MMajy jeltHaky nyxuuy Kudde, JIOK je [NoBpiliMna nofnpesior
npeceka gedwe KMile TpM NyTa Beha of nospmmHe nonpev-
HOT lipecexa Tambe Ruile. OTHOpHHUUM CY BeudiMd Yy KOJO Kao
Ha CHOHMIM Ca W3BOPOM eJiexrpoMoTopne cuie £ = 3 V. wu  yHyTpamner orno-
pa r = 0,6 Q Bpejguoctn oOTHOPA nABa  OTHOPHMIA G padaary je ga b4
Q. UspayyHatTH:

a) Bpe)yiHoOCTHM oTiopa R1 u Rz;

6) BPEINHOCTH CGBHX CTDYJd KOJ¢ TeKy HpOod KOJO.

4) Enexrpudns  cpejad  MM@  MBC  COWpase.  AKO  Ge  YKYus  pBa,  BO-
Ha y cyny npokmyda Sa 15 min, a ako ©C yisydu Jpyfa, BOa  (IpOKJy4a
da moJgia cara. [locsie wojer Bpedena he BoJa  OpoOKIEYHaTH  ako  Go 06e
CNpalie YIIY4e MKMOCTOBpEMEeHO Kdild oy MehyYCUoHO Delmiie:

a) pelso;

) napaneJfo
AKO CYy YCHOBM sarpesaiha yMoru Yy GouM Oy 4a jehnMd,

5) ¥4enunu cy o HacTaBHWNA NOOMIM  KoHaly Hy=xéie: L= 3. 01h wm o
BaJIATKOM Jla HJCKOPHOCTe [e0  KOHall M ol wera  danpabe  TPE HalTeRaiyyic
KJlaTHa npyW 4yeMy he lnepnoy  jefnor gKhatHa oWy JBa 0yTd daiek 0} fie-
prMoga apyror, a Jasa nyra Bchu  o)f nepdouna  rTpeher.  HollMike  Tpeda  ia
Gy HOyXuie oBa TP wiaaTHa?

Y cBMM zBajlallMiMa Tlle MOXe Ha OyJie NoTpesHo KopuGetutn g = 10 m/s”.
OBjie cy paru CBM HEONXOMHM NOMAUM M HHMCY NOTpeSHa  HOAaTHa 00 jailihe-
ibd, CBaKM sapartak HoOtK 20 GoJioBa.

CBUM TakMHYapHMa KOIWUMO yonewan paj

Jagatke HPUHIPEMKIIA aKniia y cacTaBy: Iip Hapxo Hanop, PYROBOAMJIIAN,
Np Jywanxa O6axonsub w  Cphan  Pakuh. Cynepsusnja: Mp  Bojana  Hukubh  u
Harama Yanyxkosuh

HanoueHa: Yacomwc "Maann (Hsmuap” HOxere HaGaBATH  MJlW rua;;ylm'm y
Kisnkapw "Crynentcky tpr', beorpajp, Crym. rtpr 6, res: 185 - 205,



PENIEILE 3AJMATAKA 3A VIIL PASPEJL CA YIHYTCTBOM 3A BOJIOBAILE

OmuTa  HanoMewa: AkKo  je  YYCHWMK  peilkdo  saflaTaK  Ha  (MBMUKM  KOpeK-
Tall HAYMH  KOJH LM je  opyo  npelsubel,  CBaKako  HpusHaTH  pewmeibe.  Ako
JG eo nocrynak TadvaH a TaKMH4ap Had4Y¥MHH rpeuiy Y 11()(‘..113,11,15()‘] pavyyH-
CKOj onepauwuju npusHatd 18 6Gojxosa. AKO je padyHCKa rpemka y  JApPyIoj
noJiosyliM - 3ajlarka 15 Gojosa, a ako je nocrynak Tavad N0 kKpaja a Beh
y 0pBOJ TOJOBMING  3JajaTka &  HauMieHa  pavyHCKa (HYMepHuKa) Tpemuika,
npusiarn 10 Sojopa.
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. 1) lloanTMBHO HaemekTpucawme ¢ = + 1 nC nanasn 9.-

ce y uenrpy Kpaljpara crpaHuile a = 2 cm. ¥ TedMeHMMa 2,5
KBajipaTa Cy lla HauMil OpUMKasain ila CAMuM pacnopehena 4
HaenexTpucama: q = + 2rnG, Q= te 2 ncy, R nC wu q, = + 4 nC

OnpeuMTH WMHTEHIWTET, npaBall M cMep pesyaryjybe cusae koja Henyje Ha

HaeJekTpucawe . { k = 9 x 10” Nm®/C%) \ T 2,
_— ;"
@ e n e Q7= + 2 ng g o e 2.4nC QmA- 4 nC $1 e
o 49 ri g i)
= —in _
g oo+ gRnG g ="'¢ em k= 9 x 10" "Nm /0 g -‘_____‘____}\_.
31 >
F: l-s 3 s
: Cuiie Koje jnediyjy Ma HaeJGKTpMGae q Ce Mory 24 Lk
:;,‘ Hanuocark kao: Fi = k& gqu’rd Jep je 8a cBako HaGHEKTPHCAILG  pacToja- 25
QE e pljennnEe: P 2 8 g Jo = /2 cm. Onarne JOGM jaM0o  cliefiche MHTeH-
-5 =5
f-‘*. auTeTey euNal cBae =SiREaes 85 0040 N Fa @ Faddss 18y %' 10 N, nok cy
g_ae CMEpPOBM  MNpMKa3aHM Ha CJMIlK. (3a CBAakKM  MOTeH3utTer | 6GoJl, 34 CBaKM
4{‘; cMEep - Tj. r_paduaicn npukaz go 1 6oi) BuauKo nga F1 wn F3 neke nyx
Eé M3TOT NpabBlla M TO ¥y MWCTOM CMepy, @ KCecro To Bawd u 3a FZ wu Fa, Taxo
f)‘ w“ HaJlazuMo F' = F" 27 x 107 N, (3a CBAKM MHTOHBHTET HO 2 GoMa.)
2_‘-; PeayJitanTe Jexe QYK QM jalronasia KpBajlpara,  SHauM  HO0J [IpaBMM  yIJIOM M
:g npejcraBlajy JiBe CTpaHMIle KBazpaTta HYX 4Mje JMjaroHalie  JIeKM  pesyJi-
gg TAHTA UM jM  je npasall M CcMep KkKao Ha ciauMuM (4 6oga) a  MHTeH3WTer
- e -5 - - om - - —_— - - -
\—;13"0(:“ F =27 /27 « 16° N = 3818 x 10° N (4 6Gonma). ' 5
2) No3WTHUBHO HaeJleKTpHMCaHa dYeCTvlla JeGHM Ha | om ® 28]
cpeliMiu MsMehy npe HaeJeKkTpuoaHe fuJo4Ye, Pasmai 1!r ¢
MaMehy mJiowa je 1 cm a pasiinka HOTeHUM jasia usuehy P I e T e e
nJjova MaHocw 80 V. MspauynHaru BpeMe B38a koje he 4ecruila cruhu Ha
ropmy Jo4vy, ol MOMeHTa Kaja ce Hanod noseha na 100 V.
U =780V U = 100  Hpu Hanonay- U Kama ce nalioH 1noseha:
d = 1semh.= d/2 AR RIS S z i
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3) Jlha OTOOPHMKA HAYMILEHA 0Jf MCTOr MaTepu jadia Lo of
UMajy jesnaky HYs|HY SKMOe, S0k je ToBpuMba nonpeddor | | - | i 1
S npeceka Jletle KKMiue TpyM nyta Beha 04 NOBpIMHEe NONpeY- b mlon o 0o,
HOD HpuCela Talke Euile. OTHopHMLKM CY Be3allM ¥y KOJID Kao
Ha COMIM GO MBBOPOM  eNekTpoMoTopHe ouse E = 3V 4 yuyrpaniser oTio-

pa r = 0,6 & Bpennocrw ornopa aBa  OTHOpHKMKa  Ge pasamMiy je o sa b
Q. WspauyHaru:
Q) BpeHocTy ornopa BR1ow Rz

0) BPGHHOCTH UBHX CTPY Jd Koje TeKY 1pos KOdio. I
o e AN e
R1 -~ Ra'= 6,4 0 52 = 3 51 lE I,q’l Iz _I
E2 3.V p = 0,60 o4 D s
: i L
Ra., PREROW | Glae. =3 [ ..‘ _|

a ) MNomasehu o4 Mopasa 3a oTiop aposojuuia R = p £/8 nanasuuo:

RIS T sEparSs Ri =68 #2.-1(2 6) B1 - Rz 5 3B < Re=sssl Ba = 6,4 O
R =350 20 Bi = 9.6 0 (6 6}

b) ExsMpajieRTHHW oTnop Besc je: Re = R1Rz /(R1 + R2) =2 2, 4 O (36)

a YKyiHu ornop koda R = Re + r = 3,0 Q@ (36) Onaspe je I = E/R

Iz 1 A (26) a kako je I2 = 3 I1 wmamazumo Iz = 0,25 A, I1 = 0,75 A
(Ba coaky o;n oBMX arpyja no 2 Gola).

s
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4)  Enerrpuumi Ipejad Mua uBe  cnompadie. AKO CC YKIBYYM  lpBa,  BO-
Ha ¥y Cyny npokiyda sa 15 min, a ako oce yikeydd §Dpyra, BONG  HPOKILY da
Ba o noga cara, Ilecae  kojer ppenetia he pofa  Iponay atk o ano Gt ooe
CHMpaJIe VEIBYYE MOTOBPCHCHRO Kala Gy HehyCcosno sosalic:

a) pelinoe;

0) lidpadedilio
KD Gy YUIOBA Garpesaibd MOk Yy GBMI Cay Jd jeBrid,

j

t1 = 15 min Ocuonua dopuyna je AQ = Pt = (U“/R) L Jep manon yuoek

Lo = 30 wmin  wmerd, oHaj ks kpeke Kiko e KONMYMBA LG YBeK MOTa
e TR GHive AQ1 = B0z na je t1/B1 = t2/Rz rj. Rz =2 Ri
i (OBaj pesyarar Hocw b Go)obd M Tpesa HpMSHATH  q9alc M

KO TakMuYvap  JMMPCKTHO  HAHAWEe  HOCHACHIBY  peldimjy  ¥3  MUHiMAILIo  oGpad-
KOIBC,)
al) R' = R1 4+ Rz = 3R ta = LR RIY areddin 48 = ddBomin
Bl-R' Lz QRa-/3 Lo (R "R e ban 2020y 45l 100 mdn
(Ba coako ppenme no 7 Gojgodal)

5) YusiiMiM Cy O] MacTaBHMKZ JO6MJM  KoHAall nOyskMiue L = 3,15 m ca
BANMATKOM  Jla MCKOPHOTE 1160 KOHAL, M 0fl  Wera  Hallpape  TPpW  MateHaTMuia
KharhHa  npM o sedy  he  Hepuos  je)Hor  Kiatia  GuTy Jua ay'ra daikke oy rne-
pHGHG  Apyror, a  gba nyTa  pehr o o nepdosa crpeher, Hodauie  rpena
GY  MYHKHBG OBA TPHM lmarTia?

o

L= 3306 . =Tl = 0 T 2= £ 83 ChAKO KHATHO
——————————— e e T? = 2/'[‘ _Fl = 4_ .{’).! J i'.! ¥ - 4 {

£, &, OnaByie je €' = 16 £, ruko Jna
M3 yosiona € + £ + £'' = L uMamo: 4 £' + £ + 16 £' = 21 &' =

3,18 m £ = 15 em £ = B0 am £ = 240 on .
(bran i\‘n_jid pPayy i 1-;{)}14 JNOROJM (0 OBMX  pesynrarta, Horyhe  daik M B3
Qopuyia CaHo TEKCTY A0 O JAIILCGHE, NPHXBATHTW M GOIOBATH 20 6.

3axsagry jeno Ha capaJued JoMaliMBEMMA TakMMYeIba M YNAHOBK M KOMMOH ja!



